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平成２４年 第１回臨時会

１議事日程

１月１９日（木曜日）午前１０時開会

第１号

日程番号 議件番号 議 件 名

１ 会議録署名議員の指名

２ 会期の決定

（諸般の報告）

３ 議案第１号 平成２３年度士幌町一般会計補正予算

４ 議案第２号 平成２３年度士幌町介護サービス事業特別会計補正予算

５ 議案第３号 平成２３年度士幌町簡易水道事業特別会計補正予算

６ 議案第４号 平成２３年度士幌町農業共済事業特別会計補正予算

７ 議案第５号 平成２３年度士幌町国民健康保険病院事業会計補正予算

２出席議員（１２名）

１番 秋間 絋一 ８番 清水 秀雄

２番 飯島 勝 ９番 中村 貢

３番 森本 真隆 １０番 和田 鶴三

５番 細井 文次 １１番 大西 米明

６番 出村 寛 １２番 加藤 宏一

７番 服部 悦朗 １３番 加納 三司

３欠席議員（０名）

４地方自治法１２１条の規定による説明のための出席者

町長 小林 康雄

代表監査委員 大風 昭次

５町長の委任を受けて出席した者

副町長 柴田 敏之 保健医療福祉センター長 山中 雅弘

会計管理者 太田 靖久 保健福祉課長 大森 三宜子

総務企画課長 後藤 忠義 病院事務長 渡辺 博文

町民課長 伊賀 淑美 特老施設長 波多野 義弘

建設課長 土生 明美 子ども課長 寺田 和也

産業振興課長 堀江 博文 消防署長 星屋 尚司

６教育委員長の委任を受けて出席した者

教育長 神野 光男 教育課長 柳谷 善弘

教育委員会参事 笠谷 直樹 高校事務長 金森 秀文

給食センター所長 成瀬 英二
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７農業委員会会長の委任を受けて出席した者

事務局長 道端 雄伸

８職務のため出席した議会事務局職員

事務局長 植田 廣幸 総務係長 仲山 美津子

９議事録

（午前１０時００分）

加納議長 ただいまの出席議員は12名であります。

定足数に達しておりますので、これより平成24年第１回士幌町議会

臨時会を開会いたします。

これから本日の会議を開きます。

議事日程は、お手元に配付のとおりです。

１ 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第118条の規定により、５番、細井文

次議員及び６番、出村寛議員を指名いたします。

２ 日程第２、会期の決定を議題にします。

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日1日限りとしたいと思

います。これに異議ありませんか。

（異 議 な し）

加納議長 異議なしと認めます。

したがって、会期は本日１日限りと決定いたしました。

これから諸般の報告を行います。

閉会中の議会の主な出来事については、お手元に配付した事務報告

によりご了承願います。

各議員から報告事項があれば報告願います。

平成23年第２回北十勝消防事務組合定例会報告。７番、服部悦朗議

員、報告願います。

服部議員 平成23年12月26日に開催されました平成23年第２回北十勝消防事務

組合定例会の結果について報告を申し上げます。

会期の決定に続きまして、報告第１号の専決処分の報告につき承認

を求めることについては、それぞれ報告のとおり承認可決されました。

続きまして、議案第１号の平成23年度北十勝消防事務組合一般会計

補正予算第５号については、既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出

それぞれ575万円を追加し、総額をそれぞれ13億288万3,000円とする

もので原案のとおり可決されました。

議案第２号の北十勝消防事務組合手数料条例の一部を改正する条例

案については、それぞれ原案のとおり可決されました。

議案第３号の平成24年度北十勝消防事務組合共通経費分担率の決定
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については、原案のとおり可決されました。

続きまして認定第１号の平成22年度北十勝消防事務組合一般会計歳

入歳出決算の認定については、原案どおり認定されました。

詳細につきましては、お手元に配付の資料のとおりでありますので、

後ほどお目通しいただきたいと存じます。

以上で報告を終ります。

加納議長 次に平成2３年第３回北十勝２町環境衛生処理組合議会定例会報告

を８番、清水秀雄議員報告をお願いします。

清水議員 私の方から平成23年12月27日に開催されました第３回北十勝２町環

境衛生処理組合議会定例会の結果についてご報告を申し上げます。

はじめに行政報告として、東日本大震災により生じた災害廃棄物の

受入れ要請に係る経過、ごみ処理状況及び破砕機等の作業状況につい

て報告がありました。最終処分場の今後の埋め立て予想年数について

は、7.6年という報告であります。

次に認定第１号は、平成22年度北十勝２町環境衛生処理組合会計歳

入歳出決算の認定について提案があり、報告のとおりそれぞれ認定さ

れました。

なお、詳細につきましては、お手元に配付の資料のとおりでありま

すので、後ほどお目通しをいただきたいと存じます。

以上で報告を終わります。

加納議長 ほかにありませんか。なければ、これで諸般の報告を終わります。

３ 日程第３、議案第１号「平成23年度士幌町一般会計補正予算」を議

題といたします。

朗読を省略し、理事者の説明を求めます。総務企画課長。

後藤総務 総務企画課長、後藤より説明申し上げます。

企画課長 議案第１号平成23年度士幌町一般会計補正予算[第８号]ですが、歳

入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ2,932万2,000円を追加し、歳入

歳出予算の総額をそれぞれ66億2,526万4,000円に改めようとするもの

でございます。

歳出から説明いたしますので、７ページをお開き願います。３款２

項１目児童福祉総務費は、中士幌保育園運営費委託料を追加するもの

で、特定財源としまして、負担金、国庫負担金、道負担金をそれぞれ

充当するものでございます。

次に４款１項３目環境衛生費は、火葬場、士幌聖苑の浄化槽修繕料

の追加でございます。

２項１目ごみ処理費は、中士幌リサイクルセンターのペットボトル

減容機などの修繕料を追加するものでございます。

続きまして６款１項３目農業振興費では、佐倉地区バイオガスプラ

ントの乾式脱硫装置復旧工事費を追加するものでございます。

次に、８ページ、８款２項２目道路橋梁維持費は、除雪に伴う経費
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としまして、除雪車の修繕料、歩道等除雪業務委託料、除雪車借上料

をそれぞれ追加計上するものでございます。

続きまして、10款３項２目教育振興費では、全国スケート大会、全

道スキー大会への参加助成金を追加するものでございます。

次に、歳入について説明いたしますので、６ページをお開き願いま

す。特定財源以外の一般財源としまして、18款１項１目繰越金に、前

年度繰越金2,861万3,000円を計上し収支のバランスをとったところで

ございます。

以上で、説明を終わります。よろしくご審議を賜り、原案のとおり

可決決定頂きますようお願い申し上げます。

加納議長 説明が終わりましたので、これより質疑を許します。11番、大西議

員。

大西議員 今、教育費の中の全国大会、全道大会に出場した助成金が計上され

ましたけれども、この全国大会にどういう子どもたちが行ったのか、

スキーって言ったから、スキーなんか士幌でなかなかやらないので、

それが全道大会に行けるっていうのは、どういう子どもたちがどうい

う訓練をして行けたのか、そういう報告をお聞きしたいと思います。

加納議長 教育課長。

柳 谷 まず、全国大会でございますが、全道大会が釧路で行われまして出

教育課長 場した生徒のうち４名が上位入賞を果たし、全国中学校スケート大会、

これは長野県で行われるのですが、これの出場資格を得ました。それ

で、４名の子どもたち、これは中学生になるのですが、中２の子が２

人、中１が１人、この子たちが全国大会ということで、長野県で大会

に出場するということになってございます。

それから、スキーということでございますが、これにつきましては

北海道のスキー大会に出場するということでございます。これは小樽

で行われるものでございまして、これについても中央中学校の２年生

の生徒が全十勝スキー大会入賞ということでの出場資格を得たと言う

ことで、北海道大会に出場するということになってございます。

以上です。

加納議長 11番、大西議員。

大西議員 スキーは、士幌では珍しいでしょう。どういう先生方が教えをした

の。個人的に練習して十勝大会で優秀な成績で全道大会行けたんだよ

ね。学校のスケートは、そこそこみんなやるんだろうと思うんだけど

スキーってなかなかないのですからね。どこで練習してどうやって、

珍しいですからね、お聞きしたいんですけど。

加納議長 教育課長。

柳 谷 議員おっしゃるとおり、校内に指導者は部活で教えているというこ

教育課長 とはないようでございます。それで、この生徒さんは、おそらく自分

で練習して出場資格を得たということになろうかなと思っておりま
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す。

加納議長 11番、大西議員。

大西議員 どうも今聞いていると、よくわかっていないと、いうように私には

見受けるんですよ、教育委員会で。やはりこういう頑張って全国大会、

全道大会に行く。そういう子どもたちがどうやって訓練して、こうや

ってなったのかなぐらいのことは教育委員会で全部知っててくれない

と。なんか、今のだったら、ちょっとわからんなという答弁でしょう。

スキーなんて、本当にまれだと思うのです、士幌では。だからそうい

う子どもがどういう努力をして、そういうスキーをやれる子がいると

すれば、今後そういうことも士幌中央中でもやれることでしょう。だ

から一つの見本として教育の中で活かしていかないと。そのためには

全部把握するのが、ただ全国大会行きます、全道大会行きます、だか

ら補助金出せばいいでしょうというものではないと思うのだ。助成す

るだけが教育委員会の仕事ではないのだから。そういう子どもたちの

努力を認めて、そういう努力をどうやってやってきたから、今後もそ

ういうことを継続して後に続く子どもたちにもチャンスを与えられる

ような教育をすることが、この助成金の中に入ってこなくては。他人

から言われたら旅費出すかみたいな話だけでしょう。教育委員会って、

教育長、助成出す団体かい。違うでしょう。教育でしょう、原点は。

そういうことを新聞なんか出てますから知ってますよ、私も。教育長

と並んで写真を写してる、大会に行ってきましたとか、行きますなん

ていうのはね。新聞で出てますから。読めばわかるんですけど。それ

をどう今後につなげていくかっていうことが大事なんだと思うんで

す。教育って。今後、スポーツとかに対する教育長の考え方をちょっ

とお聞きします。

加納議長 教育長、よろしいですか。

神 野 優秀な成績を収めたということで、全道、全国大会に派遣をすると

教 育 長 いうのは、一つには大西議員言われるように、そのことを通して広く

子どもたちにそういった機会を与える、あるいはそういったチャンス

があるということの周知になるということがありますし、振興普及を

図っていく意味でも大変大事なことだというふうに思っています。そ

ういう意味では、そういった成績を残した子どもたちを広報等で紹介

をしていくことで、その頑張りをたたえていきたい、あるいは今後に

つなげていきたいというふうに思っています。大西議員言われるとお

りだと思っていますので、私どももそういう意味でしっかり、全町的

に、あるいは管内的にも広くそういったことを広げていきたいと思っ

ている次第でありますので、よろしくお願い申し上げます。

加納議長 ほかにございませんか。

（な し）

加納議長 質疑がなければ、これで質疑を終結し、討論を行います。
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（な し）

加納議長 討論なしと認め、これより議案第１号を採決します。

本案は、原案のとおり決することに異議ありませんか。

（異 議 な し）

加納議長 異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

４ 日程第４、議案第２号「平成23年度士幌町介護サービス事業特別会

計補正予算」を議題といたします。

朗読を省略し、理事者の説明を求めます。特養施設長。

波 多 野 特別養護老人ホーム施設長、波多野から平成23年度士幌町介護サー

特 養 ビス事業特別会計補正予算[第４号]を説明いたします。

施 設 長 第１条歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ60万円を追加し、

歳入歳出予算の総額をそれぞれ５億1,962万7,000円に改めようとする

ものです。

最初に、歳出から説明申し上げますので、５ページをお開き願いま

す。１款１項１目施設介護サービス事業費での１１節需用費におきま

しては、病院との連絡通路及び温室の暖房装置の修理６０万円を追加

計上するものでございます。

次に、歳入について説明申し上げますので、４ページをご覧いただ

きたいと思います。

５款１項１目繰越金で、前年度繰越金６０万円を追加計上し、歳入

歳出の均衡を図ったものでございます。

以上で説明を終わります。審議を賜り、原案のとおり可決決定いた

だきますようお願い申し上げます。

加納議長 説明が終わりましたので、これより質疑を行います。11番、大西議

員。

大西議員 あそこの通路の暖房が壊れていて修繕するということですから、そ

れは当然しないとならないんですけど、あれ、あそこが寒いから特養

のホールも全部寒くなってそれで今ビニール張りにしているんだけれ

ども、そいういことが影響しているのか。

それとも、暖房費を抑えるために、低いからあんなことになってい

るのか知りませんけれども、関連はあるんですか。町長はたぶん、見

たと思うんだけれども、総務委員会も視察に行ってきて、僕らも特養

に家族が入っている人からよく聞くんだけれども、なんぼなんでも、

受付のところにビニールをはって、それは寒さ対策でやらなければな

らないと思うんです。あれだけ広いところ暖房費下げちゃったら、寒

いからビニールをはっているんですけど、町長見てますか。町長も出

先にも行ってもらわないとだめなんだけれども。総務委員会も視察し

たら、受付全部ビニールをはって、見るかぎり、あれは開けておくと

寒くてしようがないと思うのです。こういう通路のところが暖房が壊
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れると、関連的に寒くなっているんだと思うんです。つながっている

から。やっぱり、あれを修理しないと。それも必要だし。受付にビニ

ールばりっていうのも。あれをしないと職員は寒くて居られないと思

うんです。だからあわせてこういうときに乗せてこないと。関連する

んだから。町長もやっぱりね、見てるでしょう。あれでいいのかね。

これに関連してるんだと思うんです、少しは。多少であっても。やっ

ぱりちょっと、あまりにもみっともないから、これと合わせて修繕す

るなら、こっち暖かくしてこっちも、というようなことでどうです。

町長。

加納議長 町長。

小林町長 今回は、当面ポンプについて直すということでありますけれども、

大西議員がいうとおり比較的、燃料を節約しているのかもしれません

けれども、ビニールをはっているということで寒さを押さえているで

すけど、全体的なホールも今のままでいくのかどうかということも、

ホールというか通路のところも全体的に点検をしながら暖房を確保し

ていくようなことをちょっと考えさせていただきたいというふうに思

います。

加納議長 ほかにございませんか。

（な し）

加納議長 なければ質疑を終結し、討論を行います。

（な し）

加納議長 討論なしと認め、これより議案第２号を採決いたします。

本案は、原案のとおり決することに異議ありませんか。

（異 議 な し）

加納議長 異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

５ 日程第５、議案第３号「平成23年度士幌町簡易水道事業特別会計補

正予算」を議題といたします。

朗読を省略し、理事者の説明を求めます。建設課長。

土 生 建設課長、土生から平成23年度士幌町簡易水道事業特別会計補正予

建設課長 算[第４号]について説明します。

第１条、歳入歳出予算の総額にそれぞれ100万円を追加し、歳入歳

出予算の総額をそれぞれ4億1,006万4,000円に改めようとするもので

あります。

最初に、歳出予算から説明しますので５ページをお開きいただきた

いと思います。

１款１項２目水道管理費でございますけれども、11節需用費のうち

修繕料100万円を追加するものでございます。これつきましては、東

日本大震災以来増加しております漏水箇所の修繕と各所施設に接続し

ています計器の故障が発生し修繕したことにより費用が増加となった
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ものでございます。今後の修繕に充当する費用を追加するものです。

次に、歳入予算について説明いたしますので４ページをご覧いただ

きたいと思います。４款１項1目繰越金で、前年度繰越金100万円を追

加し、歳入歳出の均衡をはかったところでございます。

以上で説明を終わります。よろしく審議を賜り、原案のとおり可決

決定頂きますようお願い申し上げます。

以上でございます。

加納議長 説明が終わりましたので、これより質疑を許します。

（な し）

加納議長 なければ、これで質疑を終結し、討論を行います。

（な し）

加納議長 討論なしと認め、これより議案第３号を採決いたします。

本案は、原案のとおり決することに異議ありませんか。

（異 議 な し）

異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

６ 日程第６、議案第４号「平成23年度士幌町農業共済事業特別会計補

正予算」を議題といたします。

朗読を省略し、理事者の説明を求めます。産業振興課長。

堀江産業 産業振興課長、堀江より平成23年度士幌町農業共済事業特別会計補

振興課長 正予算[第５号]について、説明いたします。

補正の内容は、畑作物共済において、てん菜の共済金の確定に伴う

追加及び前年度のたまねぎの共済金の確定に伴う基金積立金の追加で

あり、歳入歳出予算の総額を変更せずに補正を行おうとするものでご

ざいます。

畑作物共済勘定の歳出を説明しますので、５ページをお開き願いま

す。歳出の２款１項で、３目小豆共済金の19節でございますが、1,31

9万8,000円を減額し、特定財源の小豆保険金691万7,000円を減額する

ものでございますが、実際に支払いしました共済金は昨年12月の町長

行政報告で説明したとおり、支払戸数4戸で362万円であります。次の

５目てん菜共済金の追加などのための予算調整でございます。

次に、５目てん菜共済金ですが、平均収量は約5.9トンでありまし

たが、なお糖分は15.9％と低かったため、支払対象戸数98戸で、支払

共済金額5,125万円で確定しております。

よって、予算不足額864万7,000円を追加し、特定財源としててん菜

保険金691万7,000円を追加充当しようとするものでございます。

次に、７目たまねぎ共済金ですが、収量が多かったため共済金の支

払いはなく、51万8,000円を減額するものでございます。

次に、４款１項１目基金操出金25節積立金で506万9,000円の追加で
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ございますが、前年度のたまねぎ共済は仮払いしており、本年度の精

算で仮払金と同額で決定しております。前年度において仮払金支払い

のため一時的に基金積立金から借用していた金額を戻すためのもの

で、基金に積み立てしようとするものでございます。

４ページの歳入につきましては、説明を省略させていただきます。

以上で説明をおわります。審議賜り、可決決定いただきますようお

願い申し上げます。

加納議長 説明が終わりましたので、これより質疑を許します。

（な し）

加納議長 なければ、質疑を終結し、討論を行います。

（な し）

加納議長 討論なしと認め、これより議案第４号を採決いたします。

本案は、原案のとおり決することに異議ありませんか。

（異 議 な し）

加納議長 異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

７ 日程第７、議案第５号「平成23年度士幌町国民健康保険病院事業会

計補正予算」を議題といたします。

朗読を省略し、理事者の説明を求めます。病院事務長。

渡辺病院 国保病院事務長、渡辺より平成23年度士幌町国民健康保険病院事業

事 務 長 会計補正予算[第１号]について説明申し上げます。

今回の補正につきましては、人件費の減額と材料費の診療材料費を

減額し薬品費の追加と経費の光熱水費並びに燃料費の追加を行うもの

です。

１ページをご覧ください。第２条収益的支出におきまして、支出第

１款病院事業費用９億5,992万7,000円を９億5,741万9,000円に、第１

項医業費用９億3,761万5,000円を９億3,510万7,000円に改めるもので

す。

第３条議会の議決を経なければ流用することが出来ない経費、職員

給与費の額６億1,848万7,000円を６億607万5,000円に改めるもので

す。

なお、材料費の補正に伴い第４条棚卸し資産の購入限度額１億447

万3,000円を１億1,189万5,000円に改めるものです。

それでは、支出から説明いたしますので３ページをお開きください。

１款１項1目給与費におきまして、看護師の退職・異動等に係る給料

・手当・賃金、合わせて1,241万2,000円減額するものです。

２目材料費におきまして、子宮頸がんワクチンなど高額な薬品が必

要になったことと入院患者数の増などにより、１節薬品費を1,511万5,

000円の追加、２節診療材料費は、主に外科の再開に伴い新たな手術

を見込み当初予算を組みましたが既存の材料を利用出来たことなどに
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より769万3,000円減額するものです。

３目経費におきましては、６節光熱水費で108万5,000円、７節燃料

費で139万7,000円を、それぞれ主に単価が高騰したことにより追加を

行うものです。

なお、補正にかかる給与費明細書につきましては、４ページに掲載

しておりますのでご参照願います。

以上で説明を終わります。審議を賜り原案のとおり可決決定くださ

いますようお願い申し上げます。

加納議長 説明が終わりましたので、これより質疑を許します。11番、大西議

員。

大西議員 材料費が減額になっていますけれども、外科手術があるということ

で予算計上したんだけれども、現状の薬品を使ったので減額するんだ

ということですが、当初予算、何人くらいの手術を予定して材料費を

見込んだのか。それで、現在どのくらいの手術人数があったのか 、

それをお聞きします。

渡辺病院 病院事務長。

事 務 長 当初、手術することはわかってはいたのですけれど、確定的なこの

くらいだろうというのは、おおよその数字では、月２人平均の24人と

いうような形なんですけれども、ここでいう材料費というのは主には、

手術に使う器材とかそういった材料ですね。それが今まで血管系とい

うふうにこられると聞いていたものですから、今までそういった手術

がなかったので、どのような器材が必要になるかというには、具体的

にはわからない部分があったです。それで、おおよそ、血管系の手術

をやっているところの器材なんかの話を聞いて、予算をつくったとこ

ろなんですけれども、実際、先生が見てみて、以前に手術を行ってい

た手術器材が結構使えるものがあったということで、そういったこと

で、予算が残ったという形になっております。

加納議長 11番、大西議員。

大西議員 今の説明で理解ができないのは、こういう手術があるからこういう

器材を買いました。で、予算をのせましたと。だけど、来たらこれ使

えるからこっち使ったよって言ったら買ったやつは･･･。

（何事か言う者あり）

大西議員 買ってはいないんだ。それで、今現在だいたい24人。

加納議長 病院事務長。

渡辺病院 始まった月が、頭から抜けてるんですけど、だいたい６月くらいか

事 務 長 ら始まったと思うんですけど、９人は実施してます。

加納議長 ほかにございませんか。

（な し）

加納議長 質疑がなければ、質疑を終結し、討論を行います。

（な し）
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加納議長 討論なしと認め、これより議案第５号を採決いたします。

本案は、原案のとおり決することに異議ありませんか。

（異 議 な し）

加納議長 異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

以上で本臨時会に付議された案件はすべて終了いたしました。これ

をもって平成24年第１回士幌町議会臨時会を閉会いたします。

（午前１０時３５分）

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。

平成 年 月 日

議 長

署 名 議 員

署 名 議 員


